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Lovsekretariatet 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Medlem af Folketinget Christine Antorini (S) har den 8. januar 2016 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 464 til uddannelses- og forskningsministeren, som hermed besva-

res. 

 

Spørgsmål S 464: 

 

Hvad mener ministeren med det nye mål i de videregående uddannelsesinstitutio-

ners udviklingskontrakter om »Øget regionalt vidensamarbejde«, og hvad mener 

ministeren herunder, det konkret skal måles på?  

 

Begrundelse  

Der henvises til ministerens brev af 23. november 2015 til Uddannelses- og Forsk-

ningsudvalget om det nye pligtige mål om »Øget regionalt vidensamarbejde« i de 

videregående uddannelsesinstitutioners udviklingskontrakter (UUF alm. del – 

bilag 38).  

 

Svar: 

I forlængelse af regeringens udspil om Vækst og udvikling i hele Danmark har jeg 

bedt de videregående uddannelsesinstitutioner om at udarbejde et nyt pligtigt mål 

om Øget regionalt vidensamarbejde i udviklingskontrakterne.  

 
Samspillet mellem de videregående uddannelsesinstitutioner og de regionale of-

fentlige og private virksomheder ønskes målsat i udviklingskontrakterne. Derved 

sættes der fokus på uddannelsesinstitutionernes regionale samarbejde med offent-

lige og private virksomheder. 

 

Der er en række centrale kanaler, som er med til at bringe viden fra de videregåen-

de uddannelsesinstitutioner ud i samfundet. Det er centralt, at de videregående 

uddannelsesinstitutioner overvejer, hvordan disse kanaler bedst bringes i spil i 

forhold til at lade institutionernes viden komme offentlige og private virksomheder 

i hele landet til gode.  

 

Fokus for det nye målepunkt er at få styrket relationen og samspillet mellem den 

videregående uddannelsesinstitution og offentlige og private virksomheder. Der er 

en række forskellige målepunkter, der kan være relevante: antal ErhvervsPhD’er, 

publikationer udarbejdet i samarbejde med virksomheder, studenterprojekter i 

samarbejde med eksterne, kompetenceløft via efter- og videreuddannelse, forplig-

tende samarbejdsaftaler med private og offentlige aktører mv. Listen er ikke ud-

tømmende, og det er institutionerne, der på baggrund af deres styrker, udfordrin-

 2015-16
S 464 endeligt svar 
Offentligt



 

 Side     2/2 

Uddannelses- og 
Forskningsministeriet 
 

ger og profiler målsætter de aktiviteter og målepunkter, som er relevante for dem i 

deres arbejde med at øge det regionale vidensamarbejde. 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Esben Lunde Larsen 


